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Sehr geehrte Damen und Herren,

die zum 30.09.2020 fristgerechte Einführung einer zertifizierten Technischen Sicherheitseinrichtung entsprechend §146a der Abgabenordnung basierend auf der Nichtbeanstandungsregelung des Bundesfinanzministeriums vom 06.11.2019  ist unserem Unternehmen nicht möglich. Deshalb beantragen wir hiermit eine Verschiebung der TSE-Einführung bis zum 31.03.2021.

Unser Unternehmen plant den Einsatz der Cloud-basierten TSE-Lösung „Fiskal Cloud“ der Deutsche Fiskal GmbH. Die Deutsche Fiskal GmbH ist führender Anbieter von Cloud-basierten TSE-Lösungen. Unser Unternehmen hat bereits frühzeitig, unmittelbar nach Veröffentlichung der ersten offiziellen Testversion der „Fiskal Cloud“ am 01.04.2020, mit der Integration der „Fiskal Cloud“ begonnen.

Der TSE-Webservice der Fiskal Cloud befindet sich derzeit noch im Zertifizierungsprozess. Der Zertifizierungsprozess konnte bislang noch nicht abgeschlossen werden, da eines der zugrundeliegenden „Schutzprofile“ („Protection Profile“ / PP) für die Client-Applikation (PP-SMAERS) vom BSI erst am (Datum) veröffentlicht wurde. Dieses Schutzprofil stellt eine wichtige Grundlage für die Fertigstellung und Zertifizierung der Cloud-TSE dar. Der TSE-Webservice als Kernlösung der Fiskal Cloud wird von der D-Trust GmbH entwickelt. Prüfstelle ist die TÜV Informationstechnik GmbH. Zertifizierungsstelle ist das BSI, wo die entsprechenden Zertifizierungen auch von der D-Trust beantragt wurden.

Die Deutsche Fiskal GmbH rechnet mit dem positiven Abschluss der TSE-Zertifizierung bis zum 30.09.2020. Für die notwendigen Integrations- und Zertifizierungsleistungen wird ein Zeitraum von insgesamt ca. 3 Monaten (ein Monat bei Deutsche Fiskal GmbH und zwei Monate in unserem Haus) benötigt. In den letzten beiden Monaten des Jahres können aufgrund des Weihnachtsgeschäfts und der Vorbereitungen auf den Jahresabschluss („Frozen Zone“) keine Installationsarbeiten an unseren Kassen erfolgen. Die Pilotierung der TSE kann somit voraussichtlich Anfang Januar 2021 beginnen. Für den geordneten Rollout werden ca. weitere zwei Monate benötigt. Unter Einberechnung eines Zeitpuffers von einem weiteren Monat für den Fall von Verzögerungen im Zertifizierungsprozess ist insgesamt ein Zeitraum bis zum 31.03.2021 erforderlich.

Die vorgeschriebene Belegausgabe wurde an allen unseren Kassen fristgerecht umgesetzt. Auch die vorgeschriebene Datenschnittstelle der Finanzverwaltung DSFinV-K wurde fristgerecht implementiert. Mit den DSFinV-K-Daten kann jederzeit die ordnungsgemäße Buchführung unseres Kassensystems nachgewiesen werden. Belegausgabe und DSFinV-K wurden in unsere Verfahrensdokumentation aufgenommen. Prüfer der Finanzverwaltung haben jederzeit die Möglichkeit von belegbasierten Prüfungen. Die ordnungsgemäße Besteuerung ist somit in unserem Unternehmen jederzeit gewährleistet und nachweisbar.

Mit freundlichen Grüßen
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